2018年9月12日 星期三

水晶饼很老了,宋代就有。传说寇准 还乡探亲,恰五十大寿,亲邻来贺。宾客散 后,寇清点礼品,发现有人送了一盒点心, 附诗"公有水晶目,又有水晶心。能辨忠与 奸,清白不染尘",落款"渭北老叟"。水晶 饼由此得名,由此起源;水晶饼很老了,据 说它存着的是二十世纪四五十年代人的记 忆。那时候水晶饼还是散装,论斤卖,且只 在中秋前后卖。一年只吃得上一回,总吃 不尽兴,盼着来年再吃。盼着,一回又一 回,人和饼就这么共同老了;水晶饼很老 了,好在今天又碰着了它,可它长相一点儿 没变,价格也没变。我惊诧:"它没老?"忽 想到"物是人非",原是此理么?

十岁前最喜甜点,最盼中秋元宵。记 忆里,我从未在中秋赏过月。我连月饼都

最喜水晶饼

□胡鑫

没心思赏,抓来就往嘴里塞,还赏个什么 月?李白说:"床前明月光,疑是地上霜。 举头望明月,低头思故乡。"杜甫说:"戍鼓 断人行,边秋一雁声。露从今夜白,月是 故乡明。"我对着一轮明月长打一嗝,"妈, 再给我拿一个。"想来,暴殄天物;想来,大 煞风景。

什么时候喜欢起了辛辣刺激的食 物? 我总觉水晶饼太腻太甜,可仍得过中 秋节,仍得吃月饼,我便只吃外面的一层 面皮,留下个极凄楚的瓤。它竟有灵性, 慢慢淡出我的视野。

其后很长时间,我吃的都是"精装"的 月饼。模样虽好,新不如旧。且不说月 饼馅里没有青红丝、糖玫瑰,没嚼劲,单 论面皮,它们也没水晶饼好。它们的面 皮虽光滑,可总差点儿什么,吃一次尝鲜 可以,再来却不成。那时我便对水晶饼 有些隐隐的怀念,月饼越做越贵、越做越 好看,模具上的花纹精致繁复,包装盒也 越来越"艺术",可月饼终究是"食物",说 白了,就是吃的,"打扮得妖里妖精"干 啥?美而淫,我不取,不食。

明日远行,今天去买些吃食。我在摊

前流连,我虽不喜欢吃零食糕点,但颇喜欢 看它们,有时候买回宿舍放着,行将过期才 想起把它们吃掉。零食有种美,红颜知己 的美。它精致、小巧、动人,像小把件,惹人 摩挲;它香味很淡、确乎诱惑但不魅惑;吃 它时多不为充饥,只是尝,只是品,于是比 吃饭多了收敛、多了闲适和自如。千姿百 态一个个看过来,角落里,遇到了水晶饼。 它没"长跪问故夫,新人复何如"。我笑了 笑,"跟我走吧",拿着它去了收银台。

来西安求学三年多,现在才买水晶饼, 是我学识不够,我补:西安水晶饼是陕西名 小吃之一,形如石鼓,色白如玉,入口酥甜, 香润绵长,与"羊肉泡馍"并称陕西食品之 "珠壁",为"秦点之首",历史上曾被钦点为 "贡品"。水晶饼金面银边,起皮掉酥,凉舌 渗齿,甜润适口……

我补。

"嗯,不赖。"身为陕西人,吃的不多,

顶井一幕

昨晚聚餐时朋友捡了我的钱 包,怕我着急,一大早朋友就打电 话要给我送过来,盛情难却,便和

朋友约好在老赵的麻食泡 馆见面,在那里取钱包、 请朋友吃麻食泡,顺便也 表示自己的感激之情。

到了后朋友还没有 来,为避免一不小心让朋 友抢先买了单,我提前掏 出二十元钱递给老赵: "来两碗麻食泡,一会儿 先给我舀一碗,另一碗等 人来了再舀。"老赵说: "明白。'

的

老赵是我原来在矿 山工作时的同事,以前在 县城食堂站了许多年的 麻食锅子,后来调到矿上 当厨师,矿山破产后又重 操旧业做起了麻食泡。因 为味道不错加上和老赵熟 悉,我经常到老赵这里 来,一边吃麻食泡一边和 老赵聊家常,挺惬意的。

吃得剩少半碗时朋 友来了,我急忙招呼老赵 给朋友上麻食泡,老赵脆脆地应一 声"好嘞",很快,一碗飘着油汪汪、 红彤彤辣子的麻食泡端上来了,给 麻食泡碗里再泡上掰碎的锅盔,那 样子让人垂涎欲滴,看着朋友吃得 很香,我心里十分高兴。

差不多快吃完时,老赵走过来 悄悄塞给我五元钱,让我有些莫 名其妙:一碗麻食泡六元,锅盔一 元,加肉三元,总共是十元,两碗 刚好二十元,怎么还找钱呢?目

> 里,我一下子明白了:老 赵没给朋友碗里放肉。少 放一份肉少了三元钱,另 外两元钱应该是老赵少收 我的。想想老赵给我找钱 时笑咪咪的样子,我知道 老赵是耍了个心眼,故意 没给朋友放肉——为了 给我省几块钱。老赵以 前也这样做过,当时怕简 单的几句话会伤了老赵 的自尊或者引起老赵的 误会什么的,我准备抽 机会好好和老赵聊一 聊,没想到还没来得及细 聊今天又遇上了。

光无意中扫到朋友的碗

看着面前的五元钱, 我哭笑不得。有心说老赵 吧,老赵是一片好心。有 心不说老赵吧,总觉得心 里有些别扭。我和朋友间 始终以诚相见,今天我是 诚心诚意请朋友吃饭,没

给朋友加肉不仅亵渎了我对朋友 的一片心意,况且,我也不差那几 块钱。可老赵不知道这些,他可能 以为我会感谢他,说不定这会儿正 在得意呢。



喜欢桂花,风动,桂花香扑入鼻、扑入面, 沁人心脾,香得浓郁,又香得空灵。

漫步公园,那一树树的桂花随处可见,浅黄 色的小花蕾,一粒一粒簇拥在一起。桂花在半 遮半掩的绿叶间若隐若现,那黄色还未遍及枝 头,芬芳已是满径。心,在那一刻充满了一见 钟情的惊喜,疾步走过去,阳光下的桂花灿烂



绽放,芳香更加浓郁。

儿时,桂花是不多见的,秋天也难得闻到空 气中星星点点的桂香。记得老师说过:"桂花 很娇气,至少三年才能存活。"参加工作后,一 次外出培训偶遇桂花,一株一株,浓郁的香气 一阵逼过一阵,香得这样过分,渐渐的,喜欢上 了空气里的这种味道。

"遥知天上桂花狐,试问嫦娥更要无。"唐朝 诗人白居易对"花中名士"桂花的赞语。在连绵 十几天的秋雨后,静雅的空气中,漂浮的只有这 甜甜的桂花香,花香氤氲了秋天的清寂,花色点 缀了秋天的斑斓,花丛消解了秋天的寂寞。

闲暇时,约三五好友到公园转转,在桂花 树下小坐片刻,嗅着满园的桂香,定会让你心 旷神怡、流连忘返,心情也变得轻松了许多。 常想折几枝回来放到家中插入花瓶用水滋 养,以延长花期。

下班归来,手捧一杯清茶,静静欣赏桂花 醉人的芬芳,顿觉驱走了工作上的疲惫,此 刻,心情也得到了放飞,美哉乐哉!

桂花从青绿花的小芽开始,到慢慢绽放, 最后到满园,你如果肯仔细去观察,一朵朵小 花尽情绽放,不得不惊讶屏息于命的美丽与厚 重了,我怎能错过花期?

叉闻桂香 □ 刘静

"八月十五桂花香",中秋前后是桂花竞相 开放的时期,不论是行走于公园或幽静的小径, 还是坐在公园里的亭椅上,到处都能闻到桂花 馥郁的芳香,看到桂花挂枝吐香的优美画面。

在这硕果累累的秋色里,嗅着特有的泥 土气息,与桂花悄然对语,一缕暗香浮动,一 怀幽情绵长,那绵绵柔柔的婉约静美,怎会不 令人怦然心动? 我仿佛看到了中秋,那婉约 丰盈、柔韵迷人的女子,正迈着轻盈的脚步姗 姗而来,一路上散发着沁人的花香,熏醉了眉 眼,醉了心房。

又闻桂香,又品流年,怀一份美丽淡雅, 将秋天的斑斓吟成平平仄仄的诗行。

平 凡人生

七月初,气温流火,我们南京航空航天大学一 行十三人陆续到达北京首都国际机场,开始为期 一月的实习之旅。

电话:029-87344644 E-mail:grbfkb2008@163.com

此次实习是南京航空航天大学与中国国际航 空公司的一个校企合作项目,也是我们这些交通 运输系在读生首次涉足社会的一次历练。

来到国航,为了更好地了解工作,了解民航精 神。我们首先了解国航的辉煌历史,体会了丰富 的民航文化。接着,在引导下,我们熟悉了国航的 生产业务链、地面服务组织架构等,更是有幸参观 了北京首都国际机场的T3 航站楼。一切都是那么 新鲜,仿若来到了新的世界。这里的每一条线,好 似都那么有条不紊;每一栋建筑,好似都身姿飒 爽。这样一个地方,好像每一处都闪耀着新奇的 光芒,让我们难以按捺好奇与探索求知的心。"投 身航空、报效祖国",这样的宏愿亦呼之而出。

既是实习,就不能只是看一看、参观参观,像个 初入游乐场的孩童那般。我们很快进入状态,结合

书本上学习的知识去探究新的工 作环境,以期能够在今后的工作 中,有更高的效率。随后,带队主 管将同学们分为几个小组,分配到 全日空航、芬兰航空、泰国航空、韩 亚航空、汉莎航空等公司,布置了 每组的研究课题,与相应的导师对 接,正式的实习也就开始了。

凭着在学校里学到的专业知 识和国航导师的指导,我们从最基 本的服务做起,小心翼翼地摸索 着服务旅客、帮助旅客的窍门。 对怀抱婴儿的旅客或者是上了年 纪的老人,我们上前主动帮扶他 们;碰到坐轮椅的旅客,亦会挺身 推送;面对旅客的询问,我们一 开始显得手忙脚乱,在导师的示 范指导下,很快就能熟练应答。

暴雨天气,因受雷电影响,旅客滞留机场是常有的 事,我们跟在外航代办身边,帮忙安抚旅客,传达 信息……我们不断在实习中掌握所学的知识,在实 践中感悟民航的脉搏,体味民航精神。

时光荏苒,我们很快完成了最后一天的实 习。我们带着这段时间以来的收获,在AOC大楼 向国航领导和老师汇报实习成果,展示研究课 题。国航领导和技术人员认真剖析每一组课题, 提出了见解并评出优秀课题奖,对我们实习成果 表示赞许,期待我们将来投身民航事业,为祖国民 航事业发展作贡献。

历时一个月的实习之旅匆匆结束了。涉足社会 的第一步谁都要走,无论步履铿锵还是蹒跚,第一次 的实习,我们也许没有学到更多的专业知识,可我们 的收获也不只是实习期间的所见所闻所感,而是更 多地对民航事业的了解,对民航精神的感悟。这些 感悟不仅让我们触摸到了生活的肌肤和脉搏,更 是让我们体会到作为民航工作者的赤诚之心。

加入欧盟后的中东欧国家为何尴尬

日前,波兰最高法院裁决暂停之前 议会通过的强迫法官提前退休的新法 律,并表示在欧洲最高法院裁定之前,受 新法律影响的大法官将继续任职。波兰 政府随即发表声明称,波兰最高法院的 裁决无效,新法律将继续有效。

波兰政府和最高法院之争,不但凸显 波兰与欧盟间围绕司法改革日益尖锐的 矛盾,也折射出夹缝中求生存的中东欧国 家的尴尬处境。

"蜜月期"后生纷争

2004年以来,欧盟"爆炸式"东扩,先后 吸纳了12个中东欧国家加入欧盟。但是 2008年世界金融危机之后,随着欧债危机、 难民危机和"脱欧"危机的接连上演,以及 局部与整体利益的摩擦上升,中东欧国家 与欧盟"蜜月期"很快结束,而在内政外交 等一系列问题上两者的分歧却日益增多。

欧盟内部双重质量标准。同样的品牌

韩国政府9月9日紧急召开内阁会

呼

白

受

议,商讨应对中东呼吸综合征(MERS)

的举措。与确诊病人有过间接接触的

大约440人正接受监测,另有22人因与

病人有直接接触在家中隔离。

【紧急开会】

首尔一名男子当天下午确诊患

上中东呼吸综合征。这是韩国

时隔3年来首次发现这一病症

的患者。病人现年61岁,男性,

紧急召开内阁会议,商讨对策。

李洛渊说:"最重要的是早期阶

段应对举措。"他要求各部门官

员采取"先发制人"方式防止病

毒扩散,及时向民众传达尽可能

多的信息,以防2015年人心惶

例中东呼吸综合征患者。这名

患者在医院就诊时没有告知院

方自己刚从沙特阿拉伯回来,加

上医院通风系统和隔离措施不

完善,这家医院的患者、病人家

境内快速蔓延。医院疫情防控

系统出现漏洞,致使病毒形成

91人感染,医院被迫暂停运营。

仅三周时间,疫情就在韩国

二次传播"。脱离防疫监测的第14名

感染者成为"超级传播者",在三星首

尔医院就诊后的短短4天内,就导致

属、医护人员等迅速受到传染。

2015年5月,韩国出现首

韩国国务总理李洛渊9日

身份没有公开。

惶的状况再现。

韩国疾病管理本部8日说,

和包装的产品,在中东欧销售的比其他国 家的质量差,引起中东欧国家的不满。

难民危机爆发以来,波兰、捷克、匈牙 利和斯洛伐克等国反对欧盟提出的安置难 民的强制配额制。四国相互支持和配合, 排除来自欧盟行政、司法和议会部门的打 压,拒绝接受欧盟强制难民分派制度,使得 欧盟难民分配方案迄今未能获得通过。

匈牙利和波兰因其国内政策近年来屡 遭欧盟的质疑和干预。针对匈牙利关于 提高外国资助非政府组织透明度的法律、 高等教育法修正草案等文件,欧盟不是发 起违规程序,就是提出"意见"要求匈方 作出答复。欧洲议会还要求针对波兰破 坏法治的行为启动《欧洲联盟条约》第七 条规定的程序审查。如果最后表决通 过,波兰将面临被欧盟剥夺表决权处罚。

"多速欧洲"与"同速发展"之争。欧 盟提出建设"多速欧洲"设想,维谢格拉 德集团四国(包括波兰、捷克、匈牙利和

斯洛伐克)、罗马尼亚和保加利亚反对这 一设想,呼吁欧盟国家应避免"多速",谋 求同速发展。

"二等公民"的尴尬

东欧剧变之后,中东欧国家全面倒向西 方,其加入欧盟的决心之大、期望之高有目共 睹。如今中东欧国家与欧盟何以嫌隙日增?

首先,中东欧国家民族自尊受到伤 害。中东欧国家地处欧盟"边缘"地带,远 离"核心"地区,与核心地带发达国家在经 济发展程度方面还存在较大的差距。无 论在欧盟重大问题决策的话语权上,还是 在产品双重质量标准方面,中东欧国家被 "边缘化",成为欧盟中的"二等公民"。不 管中东欧国家如何抗争,欧盟最后通过的 文件还是认可"多速欧洲"的设想。对于 自尊心非常敏感的中东欧国家来说,这 是不能承受的屈辱,引起强烈反应,同时 也表现出相当程度的无奈和无助。

其次,中东欧国家自主原则受到侵蚀。 入盟之后经过一段时间相处,由于历史经历 不同,中东欧国家与欧盟在政治、思想、文 化上的差异开始显露,并在内政治理问题 上屡屡突破欧盟条条框框的底线,引发欧盟 控制与中东欧国家反控制的斗争。目前,双 方僵持不下,看不到问题解决的前景。

最后,中东欧国家主权受到挑战。名义 上,欧盟是一个主权国家的联盟,但实际上 随着一体化深入进行,成员国的主权已变得 十分模糊,主权让渡的边界也不清楚。在难 民分摊问题上,欧盟居高临下对成员国发号 施令,遭到中东欧国家坚决反对和抵制。

中东欧国家对平等、自主和主权的 执着追求,是一条贯穿这些国家入盟之 后历史的主线。尽管不断受到欧盟的打 压,但是由于在经济上离不开欧盟,中东 欧国家秉持"斗而不破"原则与欧盟周 旋,在可能范围内寻求妥协依然是其主 要的诉求。 □吴正龙

伊朗原子能组织主席阿里·阿克巴 尔·萨利希9月9日说,伊朗新一代铀浓 缩离心机生产设施已经完工。

朗

代

缩

萬

心

设

施

兀

伊朗伊斯兰共和国通讯社当天援 引萨利希的话报道,伊朗最高领袖大阿 亚图拉阿里·哈梅内伊先前下令一处用 于生产"新式离心机"的"非常先进"的 设施完成运行准备。现在,"这处设施 已经设置完备,一切就绪"。

哈梅内伊6月4日指示伊朗原子能 机构就提高铀浓缩能力作准备,以应 对伊朗核问题全面协议遭撕毁的可 能性。萨利希两天后为位于纳坦兹 核工厂的新一代离心机生产设施建 设"揭幕"。

伊朗2015年7月与美国、英国、法 国、俄罗斯、中国和德国达成全面协议, 承诺限制核项目,国际社会解除对伊制 裁。美国政府今年5月宣布退出伊核协 议,8月重新启动对伊制裁;协议其他签 署方则坚持继续履行这一多边协议。

按照萨利希的说法,作为应对美国 退出伊核协议的一项举措,伊朗宣布计 划建造船舶用核反应堆。这一项目正 在"顺利推进,但需要10年至15年完 成",且遵循伊核协议。

在他看来,另一项应对举措可能是 暂停执行协议中部分限制条款,"比如 对浓缩铀数量和丰度的限制"

"最后的选择是完全退出伊核协 议,"萨利希说,"但我希望在其他签署 方的帮助下,这种情况永远不会发生, 因为所有国家将因此遭受损害。"

根据伊核协议,伊朗严格限制铀浓 缩等活动,可制备的浓缩铀丰度限制在 3.67%以下,远低于武器级浓缩铀需要 达到的90%以上丰度。伊核协议达成 前,伊朗浓缩铀丰度达到20%。

美国退出伊核协议后,欧洲方面借助经济援 助等手段帮助伊朗"对冲"因美国恢复制裁所受 损失,力挺伊核协议。路透社援引数名伊朗官员 的话报道,伊朗方面正在研究欧洲的一揽子经济 措施,然后决定是否退出伊核协议。 □王逸君

联合国秘书长呼吁打击腐败

联合国秘书长古特雷斯9月10日在安理会 关于腐败与武装冲突的辩论会上发言,呼吁各 国切实采取措施打击腐败。

古特雷斯说,腐败可能导致武装冲突,并 与各种形式的不稳定和暴力活动有关。腐败 也与恐怖主义和暴力极端主义有关联。通过 腐败盜取的财富可能被用来资助极端主义暴 力活动和恐怖活动等。

古特雷斯说,联合国会员国必须站在反腐 的最前沿,重视国家反腐机构和检察机构的能 力建设。

古特雷斯呼吁各国以更大的决心执行《联合 国反腐败公约》,利用新技术防止腐败。

□尚绪谦

【隔离监测】

韩国卫生部门说,新发现的中东 呼吸综合征患者正在位于首尔市中心 的首尔国立大学医院接受隔离治疗。

> 样的警示牌,出入医院的不少 人戴着口罩。

医院外贴有中东呼吸综合征字

韩国疾病管理本部官员郑 恩敬(音译)说,22人因为与确 诊患者有过密切接触正在家中 隔离,包括一名出租车司机、4 名医疗人员、4名民航机组人 员、10名搭乘同一航班的乘客和 3名机场工作人员。

另外,疾病管理本部正在 监测与患者有过间接接触的大 约440人。

韩国媒体报道,患者7日 抵达仁川国际机场,主动告知 机场工作人员自己有腹泻症 状,身体不适,走路不便,要求 机场方面提供轮椅。这一过程 中,机场方面和卫生部门没有 对这名患者隔离,引发争议。

中东呼吸综合征病毒 2012 年9月首次在沙特被发现。与 引发严重急性呼吸综合征 (SARS)、即"非典型肺炎"的病毒 相比,这一病毒同属冠状病毒,

传播力较弱,但致死率更高。 韩国2015年那场疫情持续7个月,导 致187人感染,其中38人死亡,近1.7万 人隔离,社会陷入混乱,经济承受冲击。 □张旌



纽约重开在"911"事件中被摧毁的地铁站

当地时间2018年9月8日,美国 纽约市地铁当天重新开放了2001 年在"9·11"恐袭中遭到摧毁的科 特兰街车站。该站位于纽约地铁

一号线,在世贸中心大楼下方。报 道称,出于纪念意义,重建后的车 站定名为"世贸科特兰"站 □李雪梅

社址:西安市莲湖路239号

邮政编码 710003

广告经营许可证:陕工商广字01-018号

华商数码信息股份有限公司

本期零售价壹元